

鲤城公安分局举办集中返赃仪式

549万余元现金 现场物归原主

在中国人民警察节来临之际,8日上午,泉州市公安局鲤城分局举办“打击犯罪担使命 追赃挽损践初心”集中返赃仪式。2024年以来,鲤城公安追回赃款赃物共计862.2万元,为企业群众挽回损失1.2亿余元。昨日,警方向受害群众返还现金549万余元、黄金12公斤及汽车、电子产品等赃款赃物。

活动现场展示了被盗车辆、黄金等。受害群众在领回财物的同时,向警务人员赠送了锦旗,对公安机关迅速破案、及时挽回经济损失表示感谢。

据介绍,2024年以来,鲤城公安分局深入开展各项专项行动,严打各类违法犯罪,破案率提升,电信诈骗警情、发案、财损数量大幅下降,社会治安持续向好。今年,鲤城公安将继续完善新型警务运行模式,提升战斗力,以更多成效践行“人民公安为人民”。



现场展示返还资金

融媒体记者 许奕梅 通讯员 林密嘉 文/图

案情一: 警方辗转20多座城市 为企业挽损170万元

“感谢警方辛苦奔波多地追赃,为我们企业挽回损失。”集中返赃仪式上,鲤城一家鞋服企业管理人员林先生代表公司向警方赠送锦旗致谢。

林先生介绍,2024年以来,鲤城公安先后帮企业侦破了4起案件,为了破案辗转全国20多个城市,总共帮企业挽回损失170多万元。

他介绍,其中一起案件是在2024年8月报警,当时公司在做内部排查和仓库比对时发现,50多岁的仓库经理

谢某,在三年里利用晚上员工下班、周末和节假日的空档,躲避公司监控倒卖公司的废旧纸皮。公司报案后,警方立即展开调查。因谢某被公司外派到异地工作,警方跨省追查,在接警20余天后将谢某抓获归案,并追回赃款50多万元。

案情二: 轻信投资“赚大钱” 警方及时止损20万元

昨日上午,鲤城市民林先生在返赃仪式上领回被骗的20万元。

2024年9月9日,林先生向鲤城公安报警,称自己在“投资理财”时被骗

20万元。警方调查了解到,8月30日,林先生在家上网时,添加一名网友微信。对方让他先下载一款叫“风语”的聊天APP,并告诉他有好的股票会通过该APP告诉他,随后又让林先生下载另一个叫“世纪OMT”的APP。

起初,林先生在APP里进行小额充值,前后共投资1万多元,有赚钱能提现,返利千余元。9月9日,尝到甜头的林先生被告知充值20万元可获得高额返利。林先生一次性转入20万元后,APP上显示无法提现。当“客服”让林先生要继续转账才可提现时,林先生意识到被骗,立即报警。

接警后,警方第一时间对涉案账户进行了紧急止付和资金查询,成功止付

并冻结林先生被诈骗的20万元。在民警的持续努力下,成功为他挽回损失。

【警方提醒】

鲤城公安分局刑侦大队民警沈新耀介绍,临近年关,各种电信诈骗案件层出不穷,提醒广大群众,不轻信不转账,如果确实要转账,需要跟对方进一步核实。

在遭遇电信网络诈骗后,并已经造成经济损失,应第一时间拨打110报警。民警会立即采取措施止付,防止报警人财产损失进一步扩大。同时记录骗子账号、账户姓名等信息,保存好汇款或转账的凭证,如在ATM机转账的凭条、微信和支付宝转账的截图等。

安海水心禅寺年度慰问活动如期启动 1598户家庭喜获“过年大礼包”

1月8日,阳光早早将暖意洒向人间,泉州晋江安平桥畔,安海水心禅寺内亦是一片温暖祥和。该寺一年一度的慰问全镇五保户、低保户活动如期启动了。当天,该寺共为全镇1598户五保户、低保户发放了暖心过年大礼包——20斤米、5升油,此外,五保户还有一封500元的红包。

融媒体记者 许钺钺 高云 吴嘉晓 文/图



货车、卡车、三轮车、小汽车……一大早,安海水心禅寺就排起了“车队”,全镇各个村(社区)找来各种运输车辆,统一前往领取慰问物资,而后再一一送到名单上的群众家中。寺内,一袋袋大米、一箱箱食用油早已高高堆起,义工们也做好了准备。核对名单、点清数量、搬运上车,现场很快热闹地忙碌了起来。

兴胜社区民政员黄女士一边忙着搬运物资,一边告诉记者,社区统一过来运输物资,省去了五保户、低保户一户户过来领取的麻烦。不少五保户、低保户是家中有残障人士或有人生了病,导致生活比较困难的,这些爱心物资在过年过节时也能给

他们带去一点温暖。晋江市育婴院王女士说,其实政府平时拨付的经费都很足,但快过年了,院里的孩子们每次拿到红包都特别开心,“气氛不一样,那是新年的温暖与问候”。

水心禅寺居士林林长、吴仁仁介绍,今年共慰问201户五保户(其中一名已去世)、1397户低保户。“天下有困难的人还是很多,我们作为慈善机构,应取之于民,用之于民,只要有能力,就会尽力去救济需要帮助的人。”

据了解,2000年起,水心禅寺就开始每年一度慰问安海镇五保户、低保户,并持续至今。2001年起,该寺

每天中午开始向周边群众及过往游客免费供斋。刚刚过去的腊八节,清晨5点多就有市民前往领粥,当天,寺里整整煮了3000碗腊八粥。

2020年,吴仁仁居士在了解到东南早报·东南公益持续多年开展“爱心午餐”等公益活动后,水心禅寺当即捐赠4万元支持“爱心午餐”,用于关爱留守儿童等特殊群体。此后,每年开学季,水心禅寺都一如既往支持“爱心午餐”。近年来,该寺每年还捐资10万元和民革晋江市委一起资助困难学子继续求学。慰问老人、捐资助学、关心下一代爱心捐款……水心禅寺和吴仁仁居士在关注弱势群体道路上,脚步从未停歇。

“大米龟”制成 重达五万斤

蛇年“乞龟”活动 正月十三在泉州霞洲宫举行

早报讯(融媒体记者陈祥木 林福龙)5日,蛇年“大米龟”在泉州霞洲妈祖宫成功制成。该“大米龟”重达5万斤,为历年来最大。据悉,由泉州和台湾澎湖两地妈祖宫、天后宫联合举办的蛇年“乞龟”活动将于农历正月十三在泉州霞洲妈祖宫举行。

根据古时候的习俗,每年的“大米龟”都要比前一年有所增大,意味着人们生活丰衣足食,日子越过越好。

泉州霞洲妈祖宫相关负责人俞泉芳介绍,为了传承和弘扬“乞龟”这一极富地方特色的传统民俗,霞洲妈祖宫在澎湖天后宫的帮助下,从2010年开始,在每年元宵节期间举行“乞龟”民俗文化活动,且规模越来越大。

经过澎湖“大米龟”制作师傅连续几天的努力,重达5万斤的蛇年“大米龟”制成。一批制作精美的“小米龟”“金钱龟”同时制成,供市民“乞”回家。

“欢迎广大市民和游客届时前来参加‘乞龟’活动。”俞泉芳介绍,蛇年“乞龟”活动将于正月十三正式开始。活动期间,霞洲妈祖宫将准备超过2000个熟红鸡蛋及各种精美礼品,免费派送给前来参加活动的市民游客,同时还将举行大型元宵游园活动。